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По данным, представленным в табл. 1, исследуется зависимость между Y - совокупной выручкой за 2004 год, (тыс. руб.) и следующими  четырьмя основными факторами:

X1 -  в том числе выручка по аудиторским проверкам (тыс. руб.)

X2 - среднее число специалистов

X3 - выручка на одного специалиста (тыс. руб.) 

X4- число аттестованных аудиторов.
Таблица 1
Исходные данные
	№
	Консалтинговая группа
	совокупная выручка за 2004г. (тыс. руб.)
	выручка по аудиторским проверкам (тыс. руб)
	среднее число специалистов
	выручка на одного специалиста (тыс. руб.)
	число аттестованных аудиторов

	
	
	Y
	X1
	X2
	X3
	X4

	1
	Deloitte
	1 709 721
	922 797
	589
	2 563
	150

	2
	"БДО Юникон"
	1 074 836
	501 656
	584
	1 969
	181

	3
	ФБК
	735 656
	287 642
	390
	1 886
	90

	4
	"Росэкспертиза"
	702 328
	431 229
	327
	2 148
	132

	5
	"РСМ Топ-Аудит"
	694 331
	222 419
	456
	1 523
	188

	6
	"2К Аудит - деловые консультации"
	560 592
	112 213
	163
	3 439
	51

	7
	"BKR-Интерком-Аудит"
	497 910
	232 105
	512
	972
	217

	8
	"Развитие бизнес-систем"
	463 182
	101 900
	190
	2 438
	46

	9
	"ФинЭкспертиза"
	459 148
	152 327
	287
	1 600
	175

	10
	"HLB ВнешПаккУниверс"
	444 806
	161 143
	201
	2 210
	85

	11
	"Гориславцев и К.Аудит"
	438 245
	168 580
	235
	1 865
	139

	12
	"МООР СТИВЕНС БалЭН"
	437 752
	160 352
	258
	1 697
	141

	13
	"Руфаудит Альянс"
	399 471
	215 865
	268
	1 491
	168

	14
	ЭКФИ
	385 088
	143 804
	184
	2 093
	125

	15
	"СВ-Аудит"
	305 827
	185 305
	92
	3 324
	61

	16
	Horwath МКПЦН
	304 416
	113 785
	220
	1 384
	118

	17
	"Марка Аудит"
	283 268
	170 810
	72
	3 934
	50

	18
	"Что делать консалт"
	279 806
	56 852
	251
	1 115
	42


Продолжение Табл. 1

	19
	Институт проблем предпринимательства
	259 861
	70 682
	261
	996
	30

	20
	"Совтекс"
	247 301
	97 962
	63
	996
	45

	21
	"Нексиа Пачоли Мариллион"
	238 320
	84 688
	150
	3 925
	62

	22
	"Экфард"
	216 907
	53 243
	97
	2 234
	12

	23
	"Налоговое бюро"
	207 400
	147 669
	79
	1 589
	33

	24
	"Аудит - новые технологии"
	193 012
	127 455
	194
	2 234
	59

	25
	МКД
	191 619
	48 519
	117
	2 625
	41

	26
	"Современные бизнес-технологии"
	187 075
	85 484
	75
	1 783
	35

	27
	БМК
	153 412
	72 959
	194
	995
	115

	28
	"Аудитинформ"
	130 890
	34 763
	156
	1 638
	87

	29
	Аюдар
	124 184
	122 426
	34
	3 652
	23

	30
	"Новгородаудит"
	108 750
	40 981
	103
	2 924
	41

	31
	"Фемида-Аудит"
	108 542
	37 497
	103
	1 056
	41

	32
	"Бона Фиде Финанс"
	100 541
	44 588
	55
	1 973
	29

	33
	"Михайлов и партнеры"
	100 367
	41 850
	78
	791
	32

	34
	АРНИ
	88 348
	26 402
	58
	839
	19

	35
	Банко
	84 760
	21 877
	12
	7 063
	7

	36
	"Интерэкспертиза"
	83 329
	38 413
	47
	1 773
	32

	37
	Аудит и консалтинг
	73 725
	17 995
	57
	1 293
	20

	38
	"Райтон"
	70 845
	32 339
	43
	1 648
	12

	39
	"Эккона"
	67 935
	17 850
	71
	957
	7

	40
	"Интеллект-Аудит"
	65 424
	14 370
	30
	2 181
	15

	41
	"Балт-Аудит-Эксперт"
	64 822
	15 178
	93
	697
	34

	42
	"Финансы"
	64 706
	13 251
	78
	830
	25

	43
	"ПрофКонсалтХолдинг"
	63 660
	20 510
	7
	9 094
	4


Задание:
1.     Составьте матрицу парных коэффициентов корреляции. Установите, какие факторы коллинеарны.

2.     Постройте уравнение регрессии, характеризующее зависимость Y  за счет значимых факторов.

3.            Какие факторы значимо воздействуют на формирование Совокупной выручки в этой модели? Дайте экономическую интерпретацию коэффициентов модели регрессии. Оцените качество построенной модели. 

4.     Ранжируйте консалтинговые группы  по степени их эффективности.

5.     Рассчитайте доверительный интервал для каждого наблюдения,  (уровень значимости примите равным 5%).  Укажите консалтинговые группы, в которых фактические значения показателя Совокупная выручка превышают граничные значения.
Решение:

Задание 1.
Осуществим выбор значимых факторов для построения модели для зависимой переменной «Совокупная выручка». Для этого построим корреляционную матрицу R по пяти переменным с использованием инструмента «КОРРЕЛЯЦИЯ» из пакета «АНАЛИЗ ДАННЫХ» табличного процессора Exsel.
	 
	Y
	X1
	X2
	X3
	X4

	Y
	1
	 
	 
	 
	 

	X1
	0,952405
	1
	 
	 
	 

	X2
	0,867698
	0,792693
	1
	 
	 

	X3
	-0,03668
	-0,01187
	-0,2377
	1
	 

	X4
	0,671559
	0,618208
	0,847898
	-0,23603
	1


Три  переменных Х1, Х2, Х4 связаны прямой достаточно тесной связью с показателем Y (переменная «Совокупная выручка»). Но факторы Х1 (Выручка по аудиторским проверкам) и Х2 (Среднее число специалистов) являются коллинеарными, так как rx2x1=0,79 (0,79 › 0,7). Поэтому из них двоих в модели оставим Х1, так как rx1y › rx2y (0,95 › 0,87). 
Таким образом, строить модель для зависимой переменной «Совокупная выручка» будем с факторами Х1 (Выручка по аудиторским проверкам) и Х4 (Число аттестованных аудиторов) при помощи инструмента «РЕГРЕССИЯ» из пакета «АНАЛИЗ ДАННЫХ» табличного процессора Exsel.

Задание 2.
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Peepecctonnan cmamucmuxa

MHORECTBEHHSI R 0558209783
R-xeanpar 0518165988
HOPMUDOBEHHEN R-kBazpaT 05714074258
CranpapTHar owbka 91963,51309
Habnionenns 43
Aucnepcuontisii ananvs
af 55 WS F Srauumocs F

Perpeccun 2 379556E+12  189779E+12|  2243071502] 181417E-22
Gcratok 40 3382926+ 11 8457287739
Viroro 42 4,13387E+12

Koappuuuenmel |Crmandaprnan owbka] emarmucmuka | P-Snauenue | Hukiue 05%
Y-nepecedene 4129201222 220966161 1868702974 0,068999753| -3366,914344
X1 168044215 0,111204088 1511133434 396772E-18| 1455690307
X4 7184166278 3085667339|  2,328237457]  0,025040818] 94,78000188





Y = 41262,01 + 1,68Х1+718,42Х4 – модель регрессии
При изменении выручки по аудиторским проверкам на 1 тыс. руб. совокупная выручка консалтинговых групп изменится в туже сторону      (1,68 › 0) на 1,68  тыс. руб. При изменении числа аттестованных аудиторов на 1 человека совокупная выручка изменится в ту же сторону (718,42› 0) на 718,42  тыс. руб.
Задание 3.
Фактор X1 – выручка по аудиторским проверкам и фактор X4 - число аттестованных аудиторов являются значимыми факторами уравнения регрессии. 

Для проверки значимости факторов используют t-критерий Стъюдента. Критерий для факторов X1 и X4 найдём в регрессионной таблице в дисперсионном анализе (t-статистика).
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Aucnepcuontisii ananvs

af 55 WS F Srauumocs F
Perpeccun 2 379556E+12  189779E+12|  2243071502] 181417E-22
Gcratok 40 3382926+ 11 8457287739

Viroro 42 4,13387E+12

Koappuuuenmel |Crmandaprnan owbka] emarmucmuka | P-Snauenue | Huxue 05%

Y-nepecedene 4129201222 220966161 1868702074 0,068999753| -3366,914344
X1 1,68044215 0111204088 1511133434 396772E-18| 1455690307
X4 7184166278 3085667339|  2.328237457]  0,025040818] 94,78000188





tтабл находим с помощью статистической функции «СТЪЮДРАСПОБР» с вероятностью 0,05 и степенью свободы 40 (n – k – 1, n – количество наблюдений, k – количество факторов в уравнении). tтабл = 2,02.
Так как tа1 = 15,11 и tа2 = 2,38, то эти параметры, и, соответственно факторы статистически значимы (15,11>2.02, 2,38>2,02). А так как tа0 = 1,87, то этот параметр статистически не значим.
Оценка качества построенной модели осуществляется из регрессионной статистики.
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R-квадрат:

Около 92% случайной вариации y учтено в построенной модели и обусловлено случайными колебаниями включённых факторов. 0,92 -> 1, следовательно, качество модели достаточно хорошее.
Стандартная ошибка достаточно высокая - 91963,5, следовательно, точность модели не достаточна.

Задание 4.
Ранжирование консалтинговых групп будем осуществлять из регрессионного анализа с помощью отчёта по остаткам. При помощи функции ДАННЫЕ – СОРТИРОВКА осуществляется упорядочивание по предсказанному Y.
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Задание 5.

Доверительный интервал рассчитываем при помрщи программы SPSS.
Вводим данные факторов Y, X1 и X4.
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Затем запускаем процедуру АНАЛИЗ – РЕГРЕССЯ – ЛИНЕЙНАЯ и в качестве зависимой переменной указать Совокупная выручка (Y) , а в качестве независимых переменных указать Выручка по аудиторским проверкам (X1) и Число аттестованных аудиторов (X4).
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 В полях панели Сохранить отметить необходимость сохранения Интервалов предсказания для отдельных значений с вероятностью 95%и нажать Продолжить.
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PRE_1 – предсказанное значение Y;
RES_1 – ошибки Е;
LICI_1 – нижняя граница;
UICI_1верхняя граница.

Чтобы указать консалтинговые группы, в которых фактические значения показателя Совокупная выручка превышают граничные значения воспользуемся Exelle.
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7| 457910] 232105] 17| 567207 4| 89317 4 3630535 7914013 293491 3] 114856 5
6 463182] 101900 46| 2455762 2176058 57170,1] 433962,3] 20199.7] 4060119
| 455148] 152307 75| 4229916| 36156 4| 2246265 621156 ,5] 162008.5] 234321 5
10| 444506 161143] 05| 373148.9] 71657.1] 184993.1] 561304.7] 116496.7] 2506129)
1] 433045] 16o560] 133] 4244405] 13804.1] 232555.4] 616326 3| 178081,3] 205689 6|
73] 437750 160352] 141] 412061,0] 25701,0] 219724,0] 604378,1[ 16ee26.1| 216025)
15[ 399471 215065] 1b8| 524734,7] 12563.7] 329795.4] 719673 5| 3202012.9] 69675 59|
14| 39506| 143004] 125] 372743.4] 123396] 1619329] 563563.9] 178475 9] 2031551
16| 305607 185305] 61| 399509,5] -00ba2,8| 207798.7| 5852206| 279393 8| 96028 31
16| 304416 113785] 116] 3172743] -12858.3] 126476, 06071 5[ 203655,8] 177939 2|
17| oe3%66| 170010] 50| 364249,] B0981,2| 175248.7] 553249.7| 269981,7] 106019 3|
18] o7oa06|  5bos2| 42| 1b7002.0] 1128040 216147] 355618.7] 75812,67] 3014207
18] 259861 70682| 30| 1816215] 752395 74309] 3706740 110813] 267291 9|
20| 247301] 7962 45| 2362402| 90605 49608 3 4266716] 179370 6| 1974921
21 230370] oaes| 62| 206147.1] 101725 39943,1[ 416351,1] 178031.1] 198376 9
22| 216907| 3243| 12| 1393845| 77522 -508415[ 3296115 1127045 2677489
5[ 207400 147669] 55| 313149.0[ 105749 0] 123406,1[ 502891 5] 295491 6] 53993 58
24 193012] 127455 59| 297859 3| 104647 3| 109735 6| 4859631 292971.1] 6327645
25| 191619] 45519] 41| 1500005 393305 -364255| 3409667 149367.7] 228044 B
26| 187075] ©5dp4]  35 210087.5] 230125 21256.7| 3989163 211843.3] 1658163
27 153412] 72958 15| 2465133 931013] 54779 4] 438247 2] 264835 2| 9863261
26 130090] 34763 67| 1622115| 31321 5] 26097 8| 3525207 221630.7] 153967
25 124184] 122426] 25| 263545 4] 139361 4] 73431 2] 4536506 309475 B[ 5075281
50 105750] 40961] 41| 1396133 308633 -49167 6| 3283942 219644.2] 157917 B
51 109542] 37497] 41| 137585| -25216| 55061 5| 322579,1 214037.1] 163603 9
52| 100541] adsos| 29| 1370536| 365126 520791 326186.4] 225645 4] 152620.1
33| 100367| 41850 52| 1346078 34240 5| -54416.7| 3238324] 223265.4] 1547637
54| oo348] 26402 19| 99309.0[ -10961 0| -90414 6 289032 5| 200684 6] 1767626
35| oa7en| oier7| 7] 630840 16760| 1074663 273634,3] 168874.3] 192226 3
6| 6339] eis| 50| 1268320 45503.| 602164 3176608 234551 6] 1435454
57| 75705] 17995] 0| 658999| -121745[ 103620 6| 275620,4] 201895.4] 177545 6
6] 70845] 32339 12| 1042565| 334115 859100[ 2944737 223576.7 156755
35| 67935] 17650 7| 76316| a8l 5| 1142573 2eeern 9] 1989359] 1821723
40| b5424] 14370 15| 762162 -10792.2[ 113604 5[ 206236 9] 200812.5] 179226 5
41| bap22| 15178] 54| 612235| 26401 5[ 96023 5[ 280471p| 215643 6] 162845 5
432[ ba708| 13251 25| 615200| -16614,0[ 108020 3 271060,2] 206354.2] 172726 3
43| 63660 20510] 4| 786315 149715| 112163,7| 269426,8| 206766,8] 1758237





Из таблицы видно, что консалтинговые группы, в которых фактические значения показателя Совокупная выручка превышают граничные значения – это "2К Аудит - деловые консультации" и "Развитие бизнес-систем".
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